
SPECIÁLNÍ VYDÁNÍ ZPRAVODAJE MĚSTSKÉHO OBVODU POLANKA NAD ODROU

600 let Polanky nad Odrou
Vážení Polančané
naše obec, Polanka nad Odrou, letos slaví své 600. výročí, 
a proto jsme pro vás připravili speciální číslo našeho zpra-
vodaje. V tomto čísle si připomeneme klíčové momenty, 
které formovaly naši obec od založení až do dnešních dní. 
Nejprve vám ale nabídneme malý návrat do roku 2004, kdy 
vyšel zvláštní Zpravodaj, zpracováný panem PhDr. Svato-

mírem Černínem mapující vývoj Polanky od jejího založe-
ní. Tento krátký historický exkurz nám pomůže lépe pocho-
pit, jak hluboko sahají kořeny naší obce a jak se postupně 
měnila pod rukama svých obyvatel. Ohlédneme se zpět do 
14. století, kdy vznikly první zmínky o Polance, a budeme 
sledovat její cestu napříč staletími až do počátku 21. století.

Původ Polanky sahá do 14. století. Nejstarší dochovanou 
písemnou zmínkou o Polance je však zápis v zemských 
deskách knížectví opavského z roku 1424, kterou Jan Kra-
vař z Jičína zajistil své manželce Anežce, dceři opavského 
knížete Přemka, kromě jiného také roční důchod na vsi Po-
lance. Sídlem majitelů polanského panství byla tvrz, prvně 
písemně doložena v roce 1586.

Na počátku 17. století došlo k rozdělení obce na dvě části. 
Horní Polanku vlastnil Zikmund Porubský a Dolní Polanku 
Anna Porubská. Dolní Polanka byla od roku 1698 natrvalo 
připojena ke klimkovickému panství hrabat Wilczků. Horní 
Polanka přešla v roce 1639 do vlastnictví Jana Kryštofa Va-
neckého z Jemničky, který nechal přestavět tvrz na barokní 
zámek s kaplí sv. Michaela Archanděla. Na počátku 18. sto-
letí získali Horní Polanku Mőnnichové, kteří založili osady 
Václavovice, Fonovice a Janová. 
V této době vznikl na mőnnichovském polanském panství 
první nám známý spolek, a to Bratrstvo sv. Michaela Arch-
anděla při zámecké kapli, povolený bulou papeže Benedik-
ta VIII. z roku 1729. V roce 1791 se dcera Václava hraběte 
Mőnnicha Anna Marie Tekla provdala za Jana hraběte La-
rische. Její dcera Marie se stala držitelkou Horní Polanky 
v roce1829 a o tři roky později se provdala za Gebharda 
Leberechta Blűchera z Wahlstattu. Blűcherové byli posled-
ními vlastníky statku Horní Polanka včetně zámku.
Obce Horní Polanka a Dolní Polanka se v roce 1850 spojily 
v jednu politickou obec Polanka, jejíž součástí byly také 
osady Janová, Václavovice, Fonovice a Přemyšov. Tvář 
obce se postupně měnila. 
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Její novou dominantou se vedle zámku, který byl ještě v 
roce 1895 zcela restaurován, stal římskokatolický kostel sv. 
Anny vysvěcený v roce 1900. 

Dopravní přístupnost obce se lepšila. Od roku 1847 Polan-
kou prochází železniční trať bývalé Severní dráhy Ferdi-
nandovy (Krakov-Vídeň). 
V roce 1911 byla zprovozněna místní dráha Svinov - Polan-
ka - Klimkovice.

Po první světové válce se široce rozvinul spolkový život a 
zlepšovala se vybavenost obce (telefon, telegraf, elektrifi-
kace části obce v roce 1926 a jiné). V roce 1935 byl čest-
ným občanem Polanky nad Odrou jmenován T.G.Masaryk. 
V obci do té doby převažovala hlavně zemědělská činnost, 
zaměstnanost se však na počátku 20. století začala postupně 
měnit vlivem industrializace sousedního Svinova, Marián-
ských Hor a dalších obcí ostravské aglomerace.
Po osvobození obce 30.4.1945 obnovila většina předváleč-
ných spolků opět svou činnost. Protože válečné události 
těžce postihly mnohé oblasti Slezska, vznikla z iniciativy 
akademické malířky Heleny Salichové, která žila a tvořila 
v Polance v létech 1923 - 1975, akce „Budujeme Slezsko“, 
kdy česká města a různé společenské organizace převza-
ly patronát nad jednotlivými slezskými vesnicemi a městy. 
Patronem Polanky nad Odrou se stalo město Tábor.
V období od konce války do současnosti se realizovaly v 
obci mnohé akce sledující zlepšení životního prostředí a 
občanské vybavenosti. 
Byly opraveny a rozšířeny komunikace, zaveden místní 
rozhlas, rekonstruováno veřejné osvětlení, postaveny nová 
škola a dvě mateřské školy, vybudováno širokoúhlé kino 
a sportovní areál v nové škole, zřízen hřbitov s urnovým 
hájem a další.

V roce 1976 se Polanka, původně jedna z největších obcí ve 
Slezsku, stala součástí města Ostravy jako část městského 
obvodu Ostrava - Poruba.
Počínaje rokem 1991 je Polanka nad Odrou jedním z 23 sa-
mostatných obvodů statutárního města Ostravy. Svou roz-
lohou 17,3 km2 patří k největším obvodům a má dnes přes 
5.100 obyvatel. Jihovýchodní hranicí protéká řeka Odra, 
která je současně hranicí NPR Polanská Niva. 
Část tohoto území je také začleněno do CHKO Poodří. 
Mimo krásné přírody lužních lesů, množství rybníků, mno-
hých toků (Polančice, Mlýnka, ...) a náhonů, se zde nachá-
zejí čerpací stanice jodobromových vod, které zásobují ne-
daleké lázně v Klimkovicích na Hýlově.
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Po přehledu historie Polanky nad Odrou do roku 2004 ná-
sleduje pohled na posledních dvacet let, které byly obdo-
bím významného rozvoje a proměn. Tento časový úsek je 
úzce spojen nejen s pokračující modernizací obce, ale také 
s členstvím České republiky v Evropské unii, které přines-
lo nové příležitosti pro investice a rozvoj infrastruktury. 
Polanka, která se může pochlubit nejen svou historií, ale i 
krásnou přírodou a strategickou polohou, využila prostřed-
ky z evropských fondů k realizaci mnoha klíčových pro-
jektů. 
Ať už šlo o rozvoj veřejných prostor, modernizaci škol a 
školek, či zlepšení dopravní infrastruktury, Polanka se za 
poslední dvě dekády stala příkladem obce, která efektiv-
ně spojila svou bohatou minulost s dynamickým rozvojem 
současnosti. 

Pojďme se nyní podívat, jaké konkrétní kroky vedly k tomu, 
že dnes můžeme být na naši obec právem hrdí. Na závěr si 
pak sami můžete popřemýšlet, jak moc jsme se jako obec 
změnili a co všechno je kolem nás lepší a dělá nám radost.

Rok 2004
Hned od začátku tohoto roku se začaly chystat oslavy 580. 
výročí první písemné zmínky o Polance. V březnu byla v 
Polanském zpravodaji zveřejněna data některých událostí a
zajímavostí z historie naší obce a následně vyšlo také 
zvláštní číslo s podrobným popisem celé historie za uply-
nulých 580 let. 

I přes tuto náročnou přípravu oslav rovněž probíhaly nové 
stavby a rekonstrukce. Na Zámecké vedle základní školy 
po celý rok probíhala intenzivní výstavba nové sportovní 
haly.  Tato největší investiční akce tohoto roku stála cca 34 
miliónů korun a za 1 milión korun bylo pořízeno vnitřní vy-
bavení. Sportovní hala byla dokončena koncem září a slav-
nostní otevření nové sportovní haly se konalo 20. listopadu.

Celý železniční koridor prošel v tomto roce rekonstrukcí, a 
od té doby jezdí přes Polanku některé vlaky nejvyšší mož-
nou rychlostí, a to 160 km/hod.

Další velmi významnou stavbou v Polance bylo zahájení 
stavby dálnice. Celá dálnice (s pracovním názvem  D 47) 
již byla zakreslena do mapy Ostravy jako budoucí trasa. V 
říjnu se začaly provádět první práce, které začaly skrývkou 
ornice kolem silnice na Janovou a byla rovněž zbourána 
jedna chatka v místě budoucí dálnice. Stavební práce na D 
47 byly hlavně vidět na katastru obce Svinov v oblasti ulice 
Rudná a u železniční tratě. V srpnu se stavěly pilíře mos-
tu nad ulicí Polaneckou ve směru na Polanku. Tato dálnice 
vede přes území Polanky v délce asi 2,3 km a jsou na ni 
vybudovány 3 mosty.
Dne 18. června se poštovní úřad z důvodu malých a nevy-
hovujících místností přestěhoval z budovy radnice do ná-
kupního střediska vedle staré školy.

K výročí 580 let obce Polanky (1424 - 2004) byla ve dnech 
8. až 10. října uspořádána v sále Pohostinství U Dluhošů 
výstava dokumentů, fotografií a kronik. O výstavu byl ob-
rovský zájem veřejnosti a pracovníci Archivu města Ost-
ravy si zkopírovali některé zajímavé dokumenty. Součástí 
této akce bylo vysvěcení nového obecního praporu v míst-
ním kostele sv. Anny dne 10. října. To bylo zahájeno vstu-
pem ozbrojené gardy napoleonských vojáků z ostravského 
klubu vojenské historie, kteří nesli prapor k oltáři. Prapor 
byl vysvěcen místním farářem panem Z. Pluhařem. U této 
příležitosti byla k praporu připevněna ozdobná stuha s da-
tem svěcení. Další stuhu k praporu věnovali místní hasiči.
V tomto roce skončila po 140 letech povinná základní vo-
jenská služba v České republice. 
V září nastoupilo do dvou prvních tříd 42 dětí a celkem 
bylo v základní škole 379 dětí.
K 31. 12. 2004 žilo v Polance 4 366 obyvatel, z toho mužů 
2192 a žen 2174. 

2005
V tomto roce začal na zrekonstruované trati přes Polanku 
jezdit rychlovlak Pendolino. Na tento rok připadlo 50. vý-
ročí založení zemědělského družstva v Polance. Prodejna 
potravin na ulici Heleny Salichové byla po otevření nové 
sportovní haly přeměněna na pizzerii.
Od září došlo k historickému propojení kanalizačního sbě-
rače z Klimkovic přes Polanku naÚstřední čistírnu odpad-
ních vod v Ostravě-Přívoze. To znamenalo, že začala fun-
govat čerpacístanice u Polních rybníků, odkud byly vody z 
Klimkovic a části naší obce výtlačným potrubím přečerpá-
vány do gravitační větve kanalizace u hasičské zbrojnice. 
Společnost OVaK začala od listopadu postupně přebírat od 
města Ostravy do provozování všechny kanalizační řady v 
katastrálním území Polanka nad Odrou. Od ledna 2006 tak 
bylo některým občanům účtováno kromě vodného i stočné.

Vstupní prostory Husova sboru nutně potřebovaly opravu, 
proto bylo schodiště rozebráno,byl pod ním opraven beto-
nový základ, byly opraveny sloupky zábradlí a celá terasa 
byla nověoplechována a opatřena novým ručně litým asfal-
tem. Po neúspěšném jednání s několika firmami se řízení 
prací ujal Zdeněk Bílý, který s několika dalšími obětavci 
tyto práce vykonal.

Během roku prudce vzrůstal počet mobilních telefonů a ob-
čané odhlašovali dosavadní pevné linky. Mladá generace 
stále více používala internetového spojení.
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2008
Dne 6. května byla uvedena do provozu další etapa dálnice 
D 47 z Bravantic do Ostravy-Svinova, která je dlouhá 11,6 
km. Tato etapa byla ze stavebního hlediska zajímavá pře-
devším raženým tunelem s délkou 1 200 m v prostoru pod 
Hýlovem a jedním dálničním mostem. Větší význam měla 
mít po dokončení v dalších letech. 
Na Janové, v části bývalých kasáren koncem roku začala 
obrovská rekonstrukce stávajícíhovýchovného areálu pro 
děti a mládež. Nejprve byla provedena demolice zchátra-
lých objektů a úprava terénu. Investorem bylo Ministerstvo 
školství a stavba stála přes 100 mil. korun.

V tomto roce na základě pověření valné hromady DTJ bylo 
zahájeno jednání s Úřadem městského obvodu v Polance 
o možnostech, které by vedly k provedení rekonstrukce 
chátrající budovy Dělnického domu tak, aby tento objekt 
mohl dále sloužit kulturní, společenské a sportovní činnosti 
občanů Polanky.
Objekt Dělnického domu, postavený v roce 1930, byl na 
konci své životnosti. Valná hromada DTJ konstatovala, že 
není v jejich silách zajistit finanční prostředky na provede-
ní opravy této stavby. Navrhla proto obecnímu úřadu její 
bezúplatné převedení na obec, která měla větší možnosti 
k vyřešení této situace. Rada i zastupitelstvo o tomto ná-
vrhu opakovaně jednalo, protože Polanka potřebovala sál 
i venkovní plochu pro konání společenských a kulturních 
akcí. Proto probíhala jednání se zástupci města o možnosti 
poskytnutí finanční podpory na rekonstrukci tohoto areálu.
Dne 27.10. proběhlo slavnostní odhalení busty T. G. Masa-
ryka před radnicí městského obvodu. V rámci rekonstrukce 
pomníku T. G. Masaryka stojícího před radnicí byla původ-
ní busta TGM restaurována sochařem Janem Gajdou a 28. 
října byla umístěna na důstojném místě v prostorách scho-
diště radnice. 

2009 
Polanka rostla počtem nových domů i obyvatel stále výraz-
něji. Vyplňovaly se dlouholeté proluky mezi domy, neboť 
občané již netoužili po velké zahradě u domu. V této době 
se již pěstovala zelenina jen v nejnutnější míře, protože 
byla k dostání výhodně v obchodní síti. Dřívější záhony 
se zatravňovaly, objevovalo se stále více bazénů na zahra-
dách, přes léto hrčely motorové nebo elektrické sekačky, 
postupně zmizel chov králíků a drobného zvířectva. Lidé 
chovali jen slepice. Zahrádky sloužily hlavně k odpočinku 
a rekreaci. Chov větších zvířat (krávy, vepři, koně) byl jen 
ojedinělý, a to jen v některých starších domech a v rodinách 
se zemědělskou tradicí. U každého rodinného domku teď 
byla nutná garáž či dvě, auto patřilo k běžnému standardu. 
O to větší ruch byl na cestách. V ranní a odpolední dopravní 
špičce byl někdy problém přejít na druhou stranu, zejména 
na hlavní ulici 1. května. I proto byly vybudovány chodní-
ky po obou stranách od Klimkovic až po Odru. Svou tvář 
změnila osada Janová, která měla nové ulice, na nich nové 
domy i obyvatele. Podobně se rozšířila Fojtovská, ulice U 
Rybníčku, prostor mezi kostelem a zámkem a další volné 
plochy.
Dálnice D 47 byla v tomto roce otevřena oběma směry a od 
25. listopadu propojena s hlavní dálnicí přes naši republiku. 
Proto byl pracovní název D 47 změněn a od této doby je 
celá dálnice z Prahy až do Bohumína označována jako D1. 
Tím Ostrava a s ní i Polanka získala důležité silniční spoje-
ní s ostatní republikou i zahraničím.

2006
Nejdůležitější událostí tohoto roku byly v Polance volby 
do obecního zastupitelstva. Na ustavujícím zasedání zastu-
pitelstva Polanky nad Odrou, konané 30. října, byl do čela 
radnice zvolen starostou Přemysl Kaspřík, místostarostou 
Ing. Jiří Malík a dalšími členy rady Silvie Juřinová, Ing. 
Petr Prášek a Ing. Jan Rädisch.
V tomto roce Polanka překročila hranici 4 500 obyvatel.

2007
Výstavba dálnice D 47 se blížila v úseku přes Polanku k 
závěru. Pro občany Polanky to znamenalo, že se na Jano-
vou dostali po nově vybudovaném mostě přes D 47, stejně 
tak se občané dostali z Janové do Klimkovic v jiném místě 
dálnice. 

Akciová společnost OZO Ostrava (odvoz a zpracování od-
padů) vybudovala v areálu Družstva vlastníků sběrný dvůr 
komunálního odpadu, který byl slavnostně otevřen 4. říj-
na. Sběrný dvůr byl umístěn v zadní části areálu Družstva 
vlastníků se vstupem přes zadní bránu z ulice K Vydrali-
nám.
Dne 6. září se z důvodu přívalového deště vylil potok Po-
lančice i řeka Odra ze svých břehů.
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V Dělnickém domě, který přešel do majetku a správy na-
šeho městského obvodu, byly provedeny drobné stavební 
úpravy, doplnily se židle a stoly, opravila se světla a byl 
vymalován sál. K další rekonstrukci Dělnického domu bylo 
potřeba vypracovat projekt a získat stavební povolení.
Členové DTJ na své valné hromadě odsouhlasili převedení 
veškerého majetku (budova Dělnického domu, šatny, hřiště 
a celý pozemek) formou daru na městský obvod Polanka.
Starosta DTJ Ing. Jaromír Friedel předal podepsané smlou-
vy o převodu nemovitostí starostovi Přemyslu Kaspříkovi. 
Tomuto předání byli přítomni i zástupci jednotlivých oddí-
lů DTJ a členové rady městského obvodu. Zastupitelstvo po 
souhlasu rady města Ostravy dar převzalo.

Záměrem tak bylo, aby se Dělnický dům v budoucnu stál 
místem pro konání kulturních, společenských a veřejných 
akcí a sloužil pro zájmové organizace. Venkovní prostory 
měly sloužit pro sport a relaxaci. Bylo tak nutno zpracovat 
projektovou dokumentaci a zajistit finanční prostředky na 
celou přestavbu.
Bývalý Lázeňský dům dostal v tomto roce novou vnější 
úpravu, kterou zařídil nový soukromý majitel. Budovu vyu-
žívali soukromí lékaři jako centrum pro léčení neplodnosti. 
Toto centrum dále poskytovalo i gynekologickou ambulan-
ci, gynekologicko-porodnickou péči, specializovaná vyšet-
ření genetická (i v těhotenství) a malé operativní gynekolo-
gické výkony. V přízemí budovy byla zřízena lékárna, která 
byla na dosah lékařských ordinací a tím řadě občanů šetřila 
čas i peníze při případné cestě za léky.
Na tento rok připadlo 50. výročí instalace nových varhan v 
Husově sboru. K tomu byl dne 12. července uspořádán 7. 
varhanní koncert Mgr. Pavla Rybky. Za celou dobu své exi-
stence tyto varhany nepotřebovaly žádnou velkou opravu.
Dne 23. července se konalo veřejné shromáždění u zastáv-
ky Pod zámkem na podporu zámku proti jeho zbourání. 
Toto shromáždění iniciované občany Polanky přijeli pod-
pořit i poslanci a bývalí ministři vlády. I přes protesty ob-
čanů, kteří demonstrovali a připojili podpisy pro zachování 
nejstarší památky v obci a její dominanty v samém centru 
obce, vydal místní úřad demoliční výměr k jeho zbourání. 

Dne 3. března byl vyhlášen Ministerstvem kultury ČR kul-
turní památkou v naší obci barokní kamenný kříž z roku 
1853, který stojí na křižovatce ulic Hraničky a Anny Le-
tenské.

2010
Dne 25. března započala oprava střechy kostela sv. Anny. 
Polanská farnost byla investorem akce, která stála 900 tis. 
Kč. Jednalo se o opravu střechy kostela nad presbytářem 
kostela včetně zvoničky. Protože se jednalo o kulturní pa-
mátku, musely být všechny práce provedeny do posledního 
detailu dle původního tvaru a vzhledu. Dohled nad opravou 
měli ostravští památkáři. Při této opravě byly opět zprovoz-
něny věžní hodiny, které se ale vzápětí pokazily.
Dne 23. dubna byla přemístěna ze hřbitova do parku u kos-
tela polovina bludného balvanu. Po mnoha letech tu byl po-
hromadě celý bludný balvan, jehož druhá půlka sem byla 
převezena z pomníku před budovou obecního úřadu. Je to 
jeden z největších bludných balvanů v České republice, 
který k nám „dotlačil“ ledovec pravděpodobně až ze švéd-
ského ostrova Bornholmu.

Po vydatných deštích se 17. května Odra opět vylila ze své-
ho koryta.
Ve dnech 15. a 16. října proběhly volby do zastupitelstva 
městského obvodu Polanky nad Odrou. Zastupitelstvo na 
svém prvním zasedání zvolilo Pavla Bochniu starostou 
městského obvodu Polanka nad Odrou, Ing. Jiřího Malíka 
místostarostou a další členy rady: Ing. Jana Rädische, Ing. 
Romana Kortuse a Radomíra Zaciose. Nový starosta Pavel 
Bochnia tak vystřídal Přemysla Kapříka.

Po mnohaletém úsilí se obecnímu úřadu podařilo získat fi-
nanční prostředky na celkovou rekonstrukci a modernizaci 
smuteční obřadní síně na místním hřbitově (Frankovy kaple 
– místní kulturní památky z roku 1877). Peněžní částka 5,7 
mil. korun byla poskytnuta z rozpočtu města Ostravy a 500 
tisíc Kč bylo čerpáno z rozpočtu obce Polanka. Celá akce 
byla dokončena na podzim. 

V tomto roce byla rovněž na Janové dokončena stavba 
Výchovného ústavu pro patnácti až osmnáctileté chlapce 
a dívky s diagnostikovanou poruchou chování a povoleno 
její užívání.
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mil. Kč, odvezeno bylo zhruba 1 500 kubíků naplavenin. 
Dlouhodobou prioritou ale zůstalo celkové vyřešeníproti-
povodňové ochrany podél celého toku.
V noci ze 14. na 15. února došlo ve staré škole na ul. 1. 
Května k havárii způsobené vodou. Kvůli nedbalosti uklí-
zečky, jenž nezavřela kohoutek u umyvadla, byly vyplave-
ny místnosti základní školy od třetího podlaží až po sklep 
a staly se neobyvatelnými. Okamžitě došlo k přerušení 
výuky, přestěhování zařízení do nové školy a družiny na 
ul. Heleny Salichové. Vše se podařilo během několika dnů 
především díky obětavosti místních firem a zaměstnanců 
obecního úřadu. I proto mohla být obnovena výuka v no-
vých prostorách už od pondělí 5. března. Vzhledem k od-
bornému posudku musely být v podmáčené škole prove-
deny sanační práce, které trvaly několik měsíců. Po jejich 
skončení se rozhodlo, jak bude budova dál využita. 

2013
Od 1. ledna vstoupila v platnost v Ostravě Obecně závaz-
ná vyhláška, kterou se stanovila pravidla pro trvalé ozna-
čování psů a evidence jejich chovatelů. Chovatel psa byl 
povinný do 30 dnů ode dne, kdy pes dovrší věku 3 měsíců, 
psa označit čipem. Povinnost nechat psa označit čipem se 
vztahoval na všechny psy, bez ohledu na jejich velikost, 
plemeno a stáří.
V pondělí 18. února zasáhla všechny občany v Polance 
smutná informace, že náhle a nečekaně zemřel na srdeční 
selhání ve věku 63 let Přemysl Kaspřík, jenž byl pět vo-
lebních období v letech 1990 až 2010 starostou obce, tedy 
plných dvacet roků. Přemysl Kaspřík odešel z tohoto světa 
mimořádně brzo, ale bude navždy zapsán v kronice naší 
obce jako první polistopadový starosta. Svou funkci zastá-
val dlouho a dobře. Působil v době, která následovala bez-
prostředně po zásadních společensko-politických změnách. 
Změnil se režim, Polanka se osamostatnila, takřka vše mělo 
být najednou jinak, ale pro mnoho rozhodnutí neexistoval 
žádný návod nebo zkušenost jak na to. Bylo proto nemož-
né vyhnout se chybám, ale ty bezpečně přebilo množství 
úspěšně dotažených velkých i malých obci prospěšných 
akcí, u kterých jako starosta stál. Spolu se schopností vy-
slechnout a řešit i denní starosti spoluobčanů si vybudoval 
takový kredit, že různě složené samosprávy ho pětkrát po 
sobě postavily do svého čela.

2011
Novým kronikářem byl za Mgr. Jaroslava Krále, jenž vedl 
kroniku v Polance nad Odrou dvacet let, jmenován 30. 
června Mgr. František Huml.
Na území naší obce převládají rodinné domky se zahrádka-
mi. Na nich však tradiční kurníky pro slepice a králíkárny 
dávno nahradily anglické trávníky, bazény a grilovací po-
sezení. Také až na pár květinek u plotu byly většinou pryč 
záhonky se zeleninou, ještě nedávno nepostradatelnou.
Rodinných domků vzhledem k popularitě lokality přibýva-
lo, stejně jako se zvětšovala kilometráž stále oblíbenějších 
cyklostezek a možnosti využití volného času především u 
říčního mostu ve směru na Starou Bělou u Honculy. Odra 
si tam proti proudu zatím úspěšně chránila přirozené me-
andry v souladu s vyhlášenou Chráněnou krajinnou oblastí 
Poodří.
Prozíravé investice v posledních letech vytvořily z naší 
obce moderní součást velkého města. Výstavba dálnice 
D1 přiblížila obec světu, plynofikace, páteřní kanalizace a 
chodník vedoucí po hlavní silnici 1. května zase zpříjemni-
ly život naším občanům.
Po dlouhé době se v kostele sv. Anny opravily věžní ho-
diny, ale největším překvapením bylo, že se po 68 letech 
mlčení rozezněly na kostele i polanské zvony. Ty naše byly 
zkonfiskovány v roce 1943 německým vojskem a až na 
malý železný zvonek, jenž umlkl v roce 1969, byla naše 
věž hluchá. Kostel a zvony ke každé větší obci patří, ale asi 
si už občané odvykli na jejich hlas, protože bylo zpočátku 
zaznamenáno několik stížností. Farnost respektovala názor 
občanů a domluvila se s radnicí na tom, že kostelní zvony 
budou odbíjet jen celou hodinu od osmi do dvaceti hodin a 
pak také budou oznamovat církevní obřady a svátky.
V pátek 15. července proběhlo slavnostní otevření dětského 
hřiště ve sportovním areálu u Dělnického domu. Na areál s 
celoročním provozem mohly přijít děti od tří do dvanácti 
let a samozřejmě i ty menší za doprovodu rodičů nebo jiné 
dospělé osoby. 
Veřejné jednání občanů se uskutečnilo v sále kina 7. září 
na téma budoucnosti a osudu pískovny. Zúčastnily se ho 
všechny zainteresované orgány a firmy včetně společnosti 
PÍSEK OSTRAVA s.r.o., která měla na starost těžbu a re-
kultivaci této lokality. Výsledkem jednání byl příslib této 
firmy, že dokončí technickou obnovu do konce letošního 
roku a biologickou v roce příštím.

2012
Nová protihluková vyhláška začala platit na území Ostravy, 
tedy i v naší obci, od 1. listopadu 2012. Cílem byla ochrana 
veřejného pořádku omezením hluku, a to v přesně určených 
časech. Nařizuje klid o nedělích, státních a ostatních svát-
cích po celý den. Od pondělí do soboty v době od 22 do 6 
hodin se občané musejí vyvarovat činnosti, která způsobuje 
hluk.
Jedna z důležitých stavebních akcí roku začala počátkem 
března. V souladu s rozhodnutím rady a zastupitelstva 
městského obvodu se začalo s úpravou zanešeného toku 
Polančice, která po vydatných deštích často přinášela pro-
blémy. Začalo se v horní části od územní hranice s Klimko-
vicemi, které svůj úsek daly do pořádku již před několika 
lety. Šlo o prohloubení koryta a zpevnění břehů dřevěným 
pažením. Práce se po několika týdnech zastavily u jezu přes 
Polančici naproti prodejně Hruška. Stavební práce stály 1,5 
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I v tomto roce pokračovaly v Polance investiční akce. Na 
ulici Heleny Salichové se v létě povedlo prosadit vybu-
dování tolik potřebného chodníku vedoucího ke škole a k 
sportovnímu areálu včetně haly. Bezpečnost na této velmi 
rušné ulici tak zcela jistě vzrostla, také díky třemvyvýše-
ným křižovatkám a změně přednosti v jízdě. Vzhledem k 
nepřesnostem projektů obou akcí byla celková částka o 
něco vyšší než domluvených 11,5 mil., a to o 3,9 mil. ko-
run.

Akce „Plošná kanalizace Polanka“ započala již v roce 2011. 
V projektu však nebyly řešeny následné opravy komunika-
cí, ale po řadě náročných jednání se změny podařilo prosa-
dit včetně ulice Za Humny, která prošla komplexní rekon-
strukcí. Oprava či rekonstrukce se tak týkala i ulic Boženy 
Němcové, Prostřední, Čechovy, Staniční, K Vydralinám a 
Heleny Salichové.
Mimořádným zásahem do obecního života bylo zateplení 
školních budov, včetně mateřské školky, spojené s jejich 
částečnou rekonstrukcí a barevným odlišením. Akce se 
prováděla během letních prázdnin a vyžadovala od občanů 
bydlících v okolí velkou trpělivost.

Nově byl vybudován chodník na Janové v ulici Osvobození 
vedoucí k autobusové zastávce a restauraci. Nový byl rov-
něž chodník k železniční zastávce na Dolní Polance, který 
tak usnadnil cestu po hlavní ulici po celé délce těm, kteří se 
rozhodli jít pěšky.

Dne 16. září byla spolu se zástupci investičního odboru 
města Ostravy předána budova Dělnického domu staveb-
ní firmě, aby zahájila její generální opravu. Ve výběrovém 
řízení pořádaném Městem Ostrava získala zakázku firma 
Ostravské stavby, která nabídla nejnižší cenu 21mil. Kč. 
Veškeré práce měly být podle smlouvy ukončeny v prázdni-
nových měsících roku 2014. Uzavřením Dělnického domu 
vznikla velká díra pro rozpočty především sportovních, 
ale i společenských organizací, které počítaly s nemalými 
příjmy z kulturních akcí. Některé plesy se proto konaly v 
jiných částech Polanky a okolí, především ve Svinově a v 
Klimkovicích.
V Polance pokračovala výstavba nových rodinných domů, 
a to nejen ve významných lokalitách na Janové a Přemy-
šově, ale i v hustě zastavěné části obce. Majitelé se stále 
častějizbavovali velkých pozemků a část z jejich plochy 
nabízeli ke koupi. Travnatá prostranství mezi domy pomalu 
zmizela a domky byly k sobě stále blíž. Zájem o výstavbu 
v naší obci nepolevoval.
Zimní údržba místních komunikací pokračovala ve stejném 
systému jako v minulých létech, který se osvědčil. Celko-
vá délka udržovaných komunikací byla 52 km, z toho byla 
délka udržovaných chodníků 11 km a plocha udržovaných 
parkovišť byla cca 5 000 m2. Zimní údržba chodníků a 
ostatních veřejných prostranství spadala do povinností po-
lanské údržby.

2014
Od září byla do Polanky nově zavedena autobusová linka 
č. 76 od Svinovských mostů přes Janovou, Horní Polanku, 
Hraničky a zpět přes Janovou do Svinova. Tato linka umož-
ňovala občanům a dětem z Janové pohodlněji cestovat do 
školy, k lékařům a k nákupům do Polanky.
Snad největší sledovanou událostí polanských občanů byl 
datum 20. září. V tento den byl po roční a po rozsáhlé re-
konstrukci slavnostně otevřen Dělnický dům. Ten byl a je 
většinou občanů vnímán jako neodmyslitelné dědictví po 
našich dědech a otcích a po celou dobu své existence slou-
žil jako sportovní a kulturní stánek.
Jeho rozsáhlá rekonstrukce spojená s renovací venkovního 
areálu (obojí bylo vedené se snahou maximálně respektovat 
původní podobu), umožnilo další důstojné pokračování této 
tradice. Slavnostní otevření bylo spojeno s oslavami 590 let 
vzniku Polanky, které bylo připomenuto rozsáhlou výsta-
vou současných idobových fotografií. Otevření Dělnického 
domu bylo provázeno bohatým doprovodným
programem, kde všechny přihlížející potěšilo vystoupe-
ní našich kapel, souborů, dětí mateřskéi základní školy a 
žáků základní umělecké školy. Na hlavní vystoupení večera 
s koncertem populární zpěvačky Věry Špinarové se přišlo 
podívat kolem 1 500 diváků. Jelikož byl krásný slunečný 
den a rovněž i teplý večer, tak závěrečná diskotéka na as-
faltovém hřišti, se protáhla skoro až do půl druhé v noci. 
Občané, kteří se na tuto mega akci přišli jistě nelitovali a 
zřejmě ještě dlouho budou na tyto krásné chvíle vzpomínat.
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2015
Nejvýznamnějším zemědělským subjektem v Polance na-
dále zůstává zemědělské družstvo,které v roce 2015 zavr-
šilo 60 let svého trvání. Za tu dobu se odehrálo ohromné 
množstvízměn v družstvu i mimo něj. Důvody pro opod-
statnění existence takovéto firmy se v průběhulet měnily, 
od politických až po ekonomické. 

V tomto roce jsme si připomenuli 120. výročí narození a 
40. výročí úmrtí významné malířky,grafičky, ilustrátorky, 
spisovatelky a sběratelky lidového umění paní Heleny Sa-
lichové. Napočest těchto významných jubileí byla dne 8. 
ledna otevřena výstava obrazů, která trvala aždo 4. března. 
Helena Salichová od roku 1926 až do své smrti žila a pra-
covala ve svémpolanském domě na Zámecké a je pohřbena 
na místním hřbitově v Polance. Po jejím jménu byla pojme-
novaná ulice na Zámecké, kde žila a dále po této umělkyni 
nesla čestný název i místní základní škola i základní umě-
lecká škola v Polance.
V srpnu trvalo i u nás tropické počasí a každý den hlásily 
meteorologické stanice teplotní rekordy. V Polance už po-
řádně tři měsíce nepršelo a tak v Polančici i Odře protékalo 
jen minimum vody.

2016
Polance se v tomto roce dařilo ve všech směrech. Podařilo 
se dobudovat a zahájit hodně investičních akcí.   
Oprava Obecní kaple na ul. 1. Května byla zahájena ve 
druhé polovině roku a dokončena v závěru roku. Staveb-
ně-technický stav objektu vyžadoval provedení celkové 
rekonstrukce. Použité materiály a preciznost stavebních 
postupů měly zajistit dlouhodobou životnost tak, aby tato 
sakrální památka mohla zdobit naši obec po mnoho let. 
Byla provedena i stavba nového chodníku na ul. 1. května s 
přechodem pro chodce v úseku od konečné autobusu MHD 
č. 46 směrem k hranici s městem Klimkovice.

V závěru roku 2016 se začalo stavět lešení kolem celé kos-
telní věže. Farnost obdržela příspěvek na opravu od Ma-
gistrátu města Ostravy ve výši 600 000.- Kč. Příspěvek se 
musel vyčerpat do konce roku 2016, jinak by musel byl 
převeden zpět na Magistrát. Celkové náklady na rekon-
strukci věže činily 2,8 mil. Kč. Na financování oprav se 
dále podílela farnost, Ostravsko-opavská diecéze i samot-
ná obec Polanka, která tak každoročně podporuje obnovu 
místního svatostánku.
Koncem srpna se podařilo ukončit rozsáhlou rekonstrukci 

Cílem bylo jediné, aby zmodernizovaná budova i s venkov-
ním zařízením vyhovovala potřebám co největšímu okruhu 
občanů. Kromě opraveného velkého sálu, se tento objekt 
mohl pyšnit malým sálem, zmodernizovaným pódiem, pod 
kterým byla umístěna vinárna. Nechyběly zde šatny, zre-
konstruovaná kuchyně s jídelnou, součástí objektu byly 
také prostory určené pro provozování restaurace. Po prove-
dené rekonstrukci bylo městským obvodem pořízeno nové 
vnitřní vybavení jakožidle, stoly, ozvučení hlavního sálu, 
jídelní nádobí a drobný nábytek. Přibyly i místa pro parko-
vání vozidel.

V tomto roce byla dokončena kompletní rekonstrukce so-
ciálních zařízení a šaten tělocvičny v základní škole. Ob-
novené zařízení nesloužilo pouze žákům, ale podle zájmu 
i spolkům askupinám, kterým odpoledne a večer tyto pro-
story vyhovovaly.
Ve dnech 10. až 11. října se konaly v celé republice komu-
nální volby do Zastupitelstvaobcí. V Polance se zúčastnilo 
voleb 44,26% voličů, kteří rozhodli o novém složení zastu-
pitelů. Zastupitelstvo 3. listopadu na svém ustavujícím za-
sedání opět zvolilo pana Pavla Bochniu starostou městské-
ho obvodu v Polance a dále jako místostarostu pana Jiřího 
Adamce. Rovněž byla zvolena Rada obce ve složení paní 
Jarmila Planková, Ing. Vít Suder a paní Martina Šoustalová 
a členové jednotlivých komisí.
Posledním dnem tohoto roku skončila v Polanském zpra-
vodaji rubrika „jubilanti a naši noví občánci“. Nový zákon 
totiž zpřísnil využívání údajů evidence obyvatel z důvodu 
ochrany osobních dat.
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v základní škole, která spočívala ve výměně elektrických a 
datových sítí v celé budově, dále spoustu drobných úprav, 
které zlepšily vybavení a interiér v celé škole. Celá rekon-
strukce probíhala po celou dobu letních prázdnin, a to včet-
ně malování a úklidu.

2017
Na zastavěné ploše v Polance se nacházelo 1520 domů s 
popisnými čísly. Poslední přidělené popisné číslo v tomto 
roce bylo 1569. Hustota osídlení v Polance činí necelých 
250 obyvatel na 1 km2, což převyšuje skoro dvojnásobně 
republikový průměr.
Při opravě věže kostela sv. Anny byla v kopuli pod křížem 
nalezena kovová schránka. Ta byla12. ledna otevřena za 
přítomnosti pana faráře, starosty obce, kronikáře, zástup-
ců z magistrátu a sdělovacích prostředků. Ve schránce byly 
noviny z roku 1893 a německy psaná zpráva o zřícení věže 
při stavbě kostela dne 4. října 1893.

Koncem února byl na území Polanky instalován nový míst-
ní informační systém ve formě bezdrátového rozhlasu, kte-
rý nahradil přes 30 let starý drátový rozhlas, který byl místy 
zcela nefunkční. Bylo namontováno 123 vysílacích míst.

Poselství pro budoucí generace proběhlo 11. dubna, kdy v 
dopoledních hodinách vložil na faře v Polance kněz Zdeněk 
Pluhař, za přítomnosti starosty obce, kronikáře, zástupců 
Ostravsko - Opavské diecéze, pracovnic památkového úřa-
du a zástupců stavebních firem, do dvou nových měděných 
schránek dokumenty a předměty, které budou připomínat 
dnešní dobu. Do třetího nového a menšího tubusu se vrátily 
na původní místo materiály nalezené při demontáži mako-
vice v lednu tohoto roku. Všechny tři nové schránky byly 
po naplnění dokumenty ihned pokrývačskou firmou zací-
novány a vloženy do makovice kostelní věže.
Dne 28. dubna po celou noc vydatně pršelo a tak se na ulici 
Sjednocení vylila Polančice ze svého koryta.
Od 2. května začala v Polance změna v poskytování poš-
tovních služeb. Česká pošta ukončila služby a na stejném 
místě v objektu provozovny Hruška obdobné poštovní služ-
by začala provozovat Pošta Partner. Provozovatelem se sta-
la Charita Hrabyně, která zaměstnává osoby s handicapem.
S posledním květnovým dnem začal platit nový protikuřác-
ký zákon, který zakázal v celé České republice, a tak samo-
zřejmě i v Polance, kouření ve všech typech restauračních 
zařízení. Kuřáci si tak svou cigaretu museli vykouřit na ur-
čeném prostranství před hospodou,restaurací či barem, a to 
v kteroukoli denní či noční hodinou.

V měsíci říjnu byla dokončena stavba dětského hřiště na 
osadě Janová vedle ulice Jiřího Krále. Jednalo se o oplo-
cený areál s travnatým hřištěm o rozměru cca 20x35 m pro 
malou kopanou, volejbal nebo nohejbal.
Dne 3. listopadu byl osazen na Hraničkách restaurovaný 
pískovcový kamenný kříž z roku 1853. Jednalo se o kultur-
ní památku náboženského života v obci. Celkové náklady 
na restaurování dosáhly částky 303 600 korun. Z toho se 
obecní úřad podílel částkou 75 600 korun. 

Dne 7. září byly zahájeny práce na rekonstrukci staré školy. 
V rámci rekonstrukce zde vzniknou prostory pro knihovnu, 
obřadní síň, která bude zároveň sloužit pro koncertní
vystoupení žáků Základní umělecké školy Heleny Salicho-
vé. V přízemí je také vyčleněna místnost pro potřebu měst-
ské policie. Do druhého nadzemního podlaží bude přemís-
těn úřad městského obvodu. Prostory ve třetím nadzemním 
podlaží budou připraveny pro základní uměleckou školu. K 
východnímu traktu ze severní strany bude přistavěna garáž 
pro vozidla a technické zázemí údržby městského obvodu. 
Objekt této přístavby bude zapuštěn do svahu přiléhajícího 
parku a střecha bude osázená vhodnou vegetací tak, aby 
splynula s okolní zelení. Bezbariérový přístup ke všem 
podlažím zajistí instalace výtahu. Stávající dvůr bude upra-
ven a rozšířen pro umístění dostatečného počtu parkovacích 
stání, příjezdová komunikace bude propojena výjezdem na 
parkoviště za objektem nákupního střediska Hruška.
V závěru roku postupně zmizelo lešení kolem kostelní věže 
a občanům se naskytnul pohled na krásně opravenou kos-
telní věž s novou bílou zářící fasádou věže.

K poslednímu dni roku 2017 přesáhl počet obyvatel v Po-
lance magickou pětitisícovku, kdy bylo k trvalému pobytu 
v Polance přihlášeno 5 034 občanů. 



POLANSKÝ ZPRAVODAJ - 10

Ve středu 28. listopadu bylo naposledy otevřeno pohostin-
ství U Dluhoše. Rodinná restaurace byla prodána novému 
majiteli. Po několika měsíční rekonstrukci noví majitelé 
změnili i dosavadní sortiment.
V posledních dnech před koncem tohoto roku byla dokon-
čena akce s názvem „Stavební úpravy hasičské zbrojnice 
v Polance nad Odrou“. Celkové náklady dosáhly bezmála 
10 mil. Kč a z velké části byly pokryty dotacemi. Budova 
byla kompletně zmodernizována a byla dovybavena novou 
technikou pro zvýšení akceschopnosti zásahové jednotky. 

2019
Od 1. ledna došlo v Polance ke sloučení základní školy 
a mateřské školy v jednu příspěvkovou organizaci. Hlav-
ním cílem bylo usnadnění provozního řízení a odklonění 
narůstající administrativy co nejvíce mimo pedagogickou 
činnost. 
Na ulici 1. května byla realizována výstavba chodníku po 
pravé straně ve směru od Klimkovic, a to v úseku od mostu 
přes Polančici, k parkovišti před mateřskou školou. Pře-
chod pro chodce byl přesunut z prostoru nebezpečné zatáč-
ky blíže ke křižovatce s ul. Janovskou.
I v tomto roce pokračovala výsadba zeleně po pravé straně 
dálnice ve směru na Klimkovice, a to od ulice Ostravská po 
konec katastrálního území Polanka nad Odrou. Celkem tam 
bylo vysazeno 385 stromů a 1260 keřů.
Byla provedena rekonstrukce zdroje tepla v základní škole. 
Nahrazeny byly původní plynové kotle z roku 1994. No-
vým zdrojem tepla pro vytápění byla sestava dvou stacio-
nárních plynových kondenzačních kotlů o celkovém výko-
nu 340 kW.
Dne 26. června vystoupila teplota v Polance až na 35 °C !! 
Teplota povrchu dálnice D1ukazovala v 15 hodin teplotu 
48 °C. Ve městech se lepil asfalt na boty i na pneumatiky 
vozidel. Příčinou veder bylo proudění horkého vzduchu ze 
Sahary do celé Evropy.
Dne 9. září padla první zmínka o tom, že se přes Polanku 
začala vyměřovat nová souběžná trať pro vysokorychlostní 
železnici, na které by měly vlaky dosahovat rychlosti do 
320 km/hod. První úseky by se měly začat stavět v roce 
2025 a celá trať Ostrava-Brno-Praha by měla být dokonče-
na v roce 2030.
Koncem roku začaly stavební úpravy budovy bývalé radni-
ce a její přestavba na bytový dům

2018
V průběhu tohoto roku byla realizována výsadba izolační 
zeleně kolem dálnice. Záměrem celého projektu bylo vy-
tvoření zeleného koridoru kolem dálnice, která protíná ka-
tastr území Polanky.
V polovině července byla na Mírové osadě ukončena opra-
va povrchů místních komunikací.Současně byly opraveny 
obrubníky, kanálové vpusti a vjezdy k rodinným domkům. 
Nákladyčinily 10,4 mil. Kč.
Spolu s dokončenou přestavbou staré školy byla také upra-
vena zeleň přiléhající k tomuto objektu a k památce stole-
tého výročí založení republiky byly v parku u kostela vysa-
zeny tři pamětní lípy.

Koncem srpna se podařilo ukončit rozsáhlou rekonstruk-
ci v základní škole, která spočívalav revitalizaci odborné 
učebny fyziky a chemie. V rámci revitalizace byly ve dvou 
odbornýchkabinetech a učebně opraveny podlahy, dodán 
nový nábytek, pylonová tabule s interaktivnímsystémem, 
bylo namontováno elektrické ovládání zatemnění oken a 
přes 200 ks odbornýchučebních pomůcek a zařízení. Cel-
kové náklady dosáhly 3,1 mil. Kč.
Ve dnech 5. – 6. října se konaly v celé republice komu-
nální volby do Zastupitelstva obcí. VPolance se zúčastnilo 
voleb 52,07% oprávněných voličů. Zastupitelstvo dne 5. 
listopadu na svém ustavujícím zasedání zvolilo Radu měst-
ského obvodu a starostou obce pro nové volební období byl 
opět zvolen Pavel Bochnia, místostarostkou paní Martina 
Šoustalová, radními pak Jiří Adamec, Jarmila Planková a 
Ing. Vít Suder. 
V pondělí 22. října byl zahájen provoz obecního úřadu v 
nové radnici v Polance. Celkové náklady rekonstrukce se 
přiblížily částce 60 mil. Kč.     
V polovině listopadu byla vrácena na Dolní Polance re-
staurovaná pískovcová socha SvatéhoJana Nepomuckého 
z roku 1747. Jednalo se o jednu z nejstarších kulturních 
památek v obci.Celkové náklady na restaurování dosáhly 
částky 300 000 korun.
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s pečovatelskými byty. V měsíci listopadu proběhlo předání 
staveniště a byly zahájeny stavební práce na tomto projek-
tu. Vznikne zde nových 8 bytů o podlahové ploše do 50 m2. 
Jednalo se o tzv. pečovatelské byty určené k sociálnímu by-
dlení osob v nepříznivé sociální situaci způsobené věkem 
nebo zdravotním stavem.

V rámci přestavby bude celý objekt modernizován, doplněn 
o výtah a budou upraveny parkovací stání včetně přiléhající 
zeleně. Celkové předpokládané náklady byly 28 mil. Kč.
V roce 2019 oslavilo místní kino Retrostar 90 let nepřetrži-
tého provozu od svého založení v roce 1929.
Koncem prosince 2019 byl v čínském městě Wu-chan po-
prvé diagnostikován koronavirus SARS-CoV-2, označova-
ný později jako covid-19. Šlo o vysoce nakažlivé infekční 
onemocnění, mezi jehož projevy patřila horečka, těžký ka-
šel, bolest na hrudi, případně rýma a dušnost.

2020
Koronavirová krize neměla v novodobých dějinách obdo-
by. Miliardy lidí na celém světě se ocitly v karanténě, desít-
ky miliónů se nakazily, statisíce zemřely. Tato událost tak 
velmi citelně a na dlouhou dobu omezila běžný život všech 
lidí, a to samozřejmě i v Polance. Není zde prostor k po-
drobnějším informacím o všech příkazech a zákazech, kte-
ré se dost často měnily v závislosti na vývoj této pandemie. 
Život šel ale dál a s ním i další změny a události v Polance. 
V březnu po čtyřleté přípravě začala rekonstrukce fotba-

lového a sportovního areálu. Projekt počítal s komplexní 
modernizací fotbalového areálu a přestavba zahrnovala 
především úplnou obnovu travnatého hřiště s pěstěným 
trávníkem a zavlažovacím systémem, v zadní části pak 
vznikly na nové tartanové ploše dvě hřiště, dále cyklistic-
ké sportoviště a další sportovní plochy. V místě původního 
škvárového hřiště vzniklo zcela nové hřiště s umělým tráv-
níkem a osvětlením. Náklady na celou rekonstrukci byly 
vyčísleny na 27 618 000,- Kč. Celkově tak fotbalisté re-
konstrukci hodnotili jako velmi zdařilou a ihned od otevře-
ní byla pozorovaná daleko větší koncentrace dětí na těchto 
plochách.
V červnu začaly stavební úpravy obytného objektu č.p. 545 
v Polance (zdravotní středisko), kdy cílem byla kompletní 
rekonstrukce bytového domu včetně zateplení fasády a stře-
chy. Celkové náklady byly spočítány na 17,5 mil. korun. 

Dne 19. června časně ráno vystoupala hladina Polančice 
na III. povodňový stupeň a na ulici Sjednocení se vylila ze 
svého koryta.
Dne 26. června od rána byla obloha opět hodně zatažena. 
Velký přívalový déšť přišel do Polanky kolem 18. hodiny a 
Polančice se opět vylila ze svého koryta na ulici Sjednoce-
ní a Nábřežní. Místní a okolní hasiči stavěli hráze s pytli s 
pískem kolem nejvíce zasažených obydlí.
Dne 14. října celý den nepřetržitě pršelo a Odra se vylila 
ze svých břehů a zaplavila louky směrem na Starou Bělou. 
Polančice se rovněž vylila a zaplavila ulici Sjednocení a 
Nábřežní.
Dne 8. června uplynulo přesně 80 let, kdy zahynul při plně-
ní bojového úkolu ve II. Světovéválce náš rodák z Polanky, 
nadporučík Jiří Král, čs. vojenský pilot.
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cí vozovky a navazujících objektů byly prováděny v době 
od 6. března do 30. června. Samotná rekonstrukce vozovky 
byla rozdělena do tří etap. Bylo to náročné období nejen 
pro řidiče osobní dopravy, ale hlavně i pro cestující, kteří 
využívali městskou hromadnou dopravu, neboť jednotlivé 
autobusové linky a trasy se často měnily s postupem pra-
cí. Plné zprovoznění celé ulice bylo od 1. července, kdy se 
opět autobusové linky MHD vrátily na své trasy.
Dne 24. března jsme si připomněli 70 let od otevření nové 
školy na Zámecké (1952).
Na konci dubna začali provádět geologové, geodeti a piloti 
dronů inženýrsko-geologické průzkumy pro výstavbu nové 
vysokorychlostní železniční trati, která povede na území 
Polanky hned vedle stávající železniční trati. 
V souvislosti s rozsáhlou rekonstrukcí hlavního průtahu 
naší obcí se uskutečnila i velká přestavba křižovatky ulic 1. 
Května a Heleny Salichové v blízkosti Zámeckého rybní-
ku. Přestavba křižovatky spočívala především ve směrové 
a výškové úpravě napojení ulice Heleny Salichové na ulici 
1. Května. Z důvodu navrženého kolmějšího připojení byl 
proveden zářez do svahu pod areálem bývalého zámku a 
byla vybudována opěrná betonová zeď v délce cca 60 m.
Od srpna začala kompletní rekonstrukce stávajících chod-
níků na hřbitově v místě urnových hrobů. Stávající doslu-
hující dlažba byla nahrazena novou esteticky zajímavou 
zámkovou dlažbou. Pro sjednocení vzhledu byl prostor 
mezi obrubníky a jednotlivými hroby vyplněn kačírkem. 
Závěrem byly provedeny výsadby nových keřů a stromů 
do mulčovaných záhonů. Finanční náklady na tuto I. etapu 
rekonstrukce byly 2,8 mil. korun.

Ve volbách do zastupitelstva obce konaných ve dnech 23. a 
24. září kandidovaly čtyři subjekty. Zastupitelstvo na svém 
ustavujícím zasedání zvolilo Radu městského obvodu Po-
lanka nad Odroua to pana Jiřího Adamce, Ing. Víta Sudera 
a Jiřího Vozníka. Pro nové čtyřleté volební období byl opět 
zvolen starostou Pavel Bochnia a místostarostkou Martina 
Šoustalová.

2021
Tento rok se nezapsal do povědomí pouze jako „covidový“, 
ale i jako rok, kdy všechny domácnosti začaly pociťovat 
finanční tíseň kvůli zvyšující se inflaci.
Přestože doba byla složitá a komplikovaná, rozvoj obce se 
nezastavil v podstatě ve všech oblastech. 
Pokračovalo se v opravách komunikací, budování chodní-
ků, probíhala výsadba zeleně, rekonstrukcí prošla také ko-
telna mateřské školky. 

Dne 4. ledna se do nových bytů v bývalé budově obecního 
úřadu v Polance začali stěhovatnoví nájemníci.
Dne 22. února pokračovala obleva a sníh rychle tál. Polan-
čice se rozvodnila na III. Povodňovýstupeň a u Klimkovic 
se vylila ze svého koryta.
V červnu začala výstavba nového parkoviště u hřbitova na 
ul. Anny Letenské. Bylo zde vybudováno celkem 46 parko-
vacích stání. Náklady byly vyčísleny na 7 milionů korun a 
zahrnovaly i odvodnění parkoviště včetně vysázení okras-
ných keřů, trvalek a stromů.
Další významnou investicí do budoucna byla koupě „Lá-
zeňského domu“, a to včetně přilehlých pozemků za cenu 
22 mil. korun. Po dokončení rekonstrukce celého objektu 
by zde měly být bezbariérové ordinace lékařů, lékárna, 
startovací byty pro mladé lidi a byty pro seniory, ubytovací 
zařízení a případně další služby pro občany Polanky. Před-
pokládané náklady kompletní rekonstrukce by měly dosáh-
nout na 100 mil. korun.
Během roku výkupní cena prasat pokračovala v propadu 
do naprosto nepřijatelných mezí, bez jakékoliv naděje na 
změnu. Proto se představenstvo Polanského zemědělského 
družstva rozhodlo tento chov ukončit. Jedna z hlavních vý-
rob družstva tak byla po mnoha desetiletích zrušena.

2022
V tomto roce proběhla rozsáhlá rekonstrukce a moderniza-
ce páteřní a velmi frekventované ulice 1. Května, která pro-
tíná celý městský obvod, a to včetně kompletní rekonstruk-
ce mostu přes Polančici v blízkosti hospody U Dluhošů. 
Jednalo se o poslední etapu rozsáhlého projektu, který řešil 
nejen rekonstrukci krajské silnice v celé její délce od Nové 
Bělé až po hranici s městem Klimkovice, ale i dobudová-
ní kanalizace po celé její délce. Na polanském katastru se 
jednalo konkrétně o úsek mezi křižovatkou s ul. Svinovská 
po hranici města Klimkovice. Práce spojené s rekonstruk-
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2023
Od března se definitivně uzavřel most přes řeku Odru, kte-
rý byl vybudován a dán do provozu v roce 1969.  Tento 
most byl již ve velmi špatném stavebně technickém stavu a 
měl nevyhovující prostorové uspořádání. Z těchto důvodu 
bylo přistoupeno k jeho rekonstrukci, která měla trvat půl 
roku. Projektová dokumentace uvažovala se zřízením stře-
dového pilíře v řece. Po zbourání mostu však bylo zjištěno, 
že se tloušťka základu odlišuje od původní dokumentace z 
roku 1966. Proto bylo zadáno přepracování dokumentace 
bez středového pilíře, což celou stavbu mostu prodloužilo 
do května roku 2024. Chodcům a cyklistům bylo po celou 
dobu uzavírky umožněno pohybovat se po náhradní lávce.
I v tomto roce pokračovala na hřbitově po pravé straně 
další etapa rekonstrukce stávajících chodníků mezi hroby. 
Středová cesta v zadní části byla nově provedena z žulové 
kostky. Následně byly na hřbitově doplněny i nové lavičky. 
Náklady na rekonstrukci dosáhly na 5,2 mil. korun.
Dne 13. června nás navždy opustil ve věku 91 let pan uči-
tel, ředitel základní školy, autor mnoha melodií a básní, 
umělecký vedoucí a dirigent dechové hudby v Polance pan 
Mgr. Jaroslav Král. Své bohaté životní zkušenosti vždy rád 
předával na přednáškách a setkáních s občany. Jako kroni-
kář obce se významně podílel na zdokumentování historie 
obce.  
Letos to bylo již 90 let, kdy naši předkové dostavěli a slav-
nostně otevřeli Husův sbor v Polance. Stalo se to tak 6. čer-
vence 1933.
Smolný okamžik pro spolek místních chovatelů nastal 
v noci 27. srpna, kdy jim důsledkem vichřice spadly dva 
vzrostlé stromy na střechu klubovny a poškodily budovu. 
Poškození statiky bylo tak závažné, že celá budova musela 
být po více než 60letech stržena a znovu postavena, tento-
krát ze stavebních kontejnerů.  
V pondělí 4. září jsme v prostorách naší základní školy slav-
nostně přivítali 37 prvňáčků, a to 20 chlapců a 17 děvčat. 
Celkem do základní školy nastoupilo 353 dětí. Do mateřské 
školky poprvé nastoupilo 16 chlapců a 26 děvčat.
V září oslavili místní dobrovolní hasiči 130 let od svého 
založení. Tento spolek je nejstarším v Polance, který nepře-
tržitě funguje po celou dobu od svého vzniku.

2024
V tomto roce se sice 600. výročí první písemné zmínky o 
Polance bude slavit až v září, ale přípravy na tuto událost 
se již rozběhly na plné obrátky. Grafické logo oslav bylo 
již vytvořeno minulý rok. Začátkem ledna dostala každá 
domácnost v Polance do poštovní schránky malý dárek ve 
formě nástěnného černobílého kalendáře se třinácti histo-
rickými fotografiemi Polanky. Dále se dokončovaly dvě 
knižní publikace o Polance a na autobusových zastávkách 
se objevily velkoformátové fotky staré Polanky. Byl vytvo-
řen i plakát s podrobným programem oslav, které byly sta-
noveny na den 7. září v areálu Dělnického domu. 
V dubnu byly zahájeny stavební práce na realizaci projek-
tu na rozšíření ulice Příměstské na Přemyšově, a to včetně 
vybudování chodníku v délce 290 metrů v místě stávajícího 
příkopu. Ten byl v celé délce trasy chodníku zatrubněn.
V druhém čtvrtletí tohoto roku byla zahájena poslední eta-
pa rekonstrukce chodníku na místním hřbitově. Jednalo se 
o chodníky v místě klasických hrobových míst v levé části 
hřbitova. Provedení bylo zcela totožné jako již realizované 

projekty v posledních dvou letech.
Po 14 měsících náročné rekonstrukce mostu přes řeku 
Odru, byl dne 20. května tento nový most pro veřejnost 
znovu otevřen.  

Ano, je to tak, že naše krásná Polanka udělala za posledních 
dvacet let obrovský posun. Bylo zde proinvestováno něko-
lik stovek milionů korun do rozvoje všech oblastí. Polanka 
se takzařadila mezi nejmodernější obce a je stále vyhledá-
vaným místem nejen k bydlení, k podnikání, ale i k volno-
časovým aktivitám.   
Polanka má svůj obecní úřad, základní a mateřskou školu, 
základní uměleckou školu, poštu, kino, zemědělské druž-
stvo, knihovnu, dva kostely, hřbitov,výchovný ústav pro 
mládež, sportovní halu, dva praktické a jednoho dětského 
lékaře, lékárnu, 19 rybníků a Chráněnou krajinnou oblast 
Poodří. 
V Polance působí i několik sportovních spolků, a to fotbal, 
házená, volejbal, lední hokej, Tělocvičná jednota Sokol se 
svými oddíly florbalu a stolního tenisu a také Dělnická tě-
locvičná jednota.
Mezi zájmové a kulturní spolky v obci stále patří Orel, 
dechová hudba, písničkáři, zahrádkáři, myslivci, červený 
kříž, dva rybářské spolky, letečtí modeláři, dobrovolní ha-
siči, chovatelé drobného zvířectva, Junák, hudební skupina 
Paradox, klub rodičů, klub seniorů a svaz tělesně postiže-
ných.
Tradiční hospody či restaurace se za posledních několik let 
výrazně nezměnily. Byly to Dělnický dům, U Friedlů, U 
Machů, U Dluhošů, Na Janové, U Cibulky, Fantazie, Na 
Hřišti a Pizzerie Mendi.    
Hlavním centrem potravinových nákupů jsou v Polance 
dvě prodejny firmy Hruška a prodejna U Milana.
V Polance bylo na začátku roku 2024 přihlášeno k trvalému 
pobytu 5 154 obyvatel, z toho bylo 2566 mužů a 2588 žen. 
Z celkového počtu obyvatel bylo 698 dětí do 15 let. Na 
zastavěné ploše se nachází 1579 domů s popisnými čísly. 
Poslední letošní přidělené popisné číslo bylo 1630.
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Vážení čtenáři,
na těchto několika stránkách jste se mohli dočíst komplexní přehled všech podstatných událostí, které se staly bě-
hem dvou desetiletí v naší Polance. Většina vás, která se zajímá o historii Polanky, tak asi uvítala hlavně to, že si 
opět mohla připomenou ty časy, jak šly postupně v naší obci. 
Celé dějiny Polanky tak budou pro naše občany nejen zdrojem poučení o minulosti jejich rodiště nebo domova, ale 
měly by posílit a podpořit zdravý polanský patriotismus. Jedině tak mohou naši občané najít svůj osobní vztah k 
Polance a podílet se na její dalším rozvoji. 

Poděkování 



POLANSKÝ ZPRAVODAJ - 15



POLANSKÝ ZPRAVODAJ - periodický tisk územního samosprávného celku - Vydává městský obvod Polanka nad Odrou  Vychází jako občasník pod ev. č. MK ČR E 15249
Redakční rada: Mgr. Jarmila Urbánková,  Mgr. Emil Morav, Pavel Bochnia, Pavel Galla . Příspěvky zasílejte na e-mail: zpravodaj@polanka.cz. 
Preferujete-li tištěnou formu nebo chcete inzerovat, doručte příspěvky na adresu ÚMOb Polanka nad Odrou, 1. května 330, 725 25 Ostrava-Polanka nad Odrou, tel.: 599 425 101. 
Kontaktní údaje pro zadávání inzerce: posta@polanka.ostrava.cz, tel.: 599 425 104. 

PROPAGAČNÍ PŘEDMĚTY
U PŘÍLEŽITOSTI 600 LET POLANKY NAD ODROU

MAGNETKY 
KLÍČENKA        
VÝROČNÍ TURISTICKÁ ZNÁMKA   
KELÍMEK 
VAK S KAPSOU       
PONOŽKY        
KŠILTOVKA        
TAŠKA PŘES RAMENO      
KNIHA „ PUNŤA BLOUDÍ POLANKOU“  
TRIČKO DĚTSKÉ       
TRIČKO DOSPĚLÉ 
TRIČKO DOSPĚLÉ BAREVNÝ TISK  
KNIHA "VZPOMÍNÁŠ, POLANKO?" 
DEŠTNÍK SKLÁDACÍ AUTOMATICKÝ  

30,-
30,-
50,-
60,-
80,-
80,-
110,-
150,-
150,-
180,-
      180,-
   230,-
300,-
340,-

Reklamní předměty je možno zakoupit 
na podatelně ÚMOB Polanka nad Odrou.

Ceník:


